

जिला सूचना कार्यालय हरिद्वार।
निकट देवपुरा चौक, पुरानी कचहरी, हरिद्वार।

E-mail: suchnaharidwar@gmail.com दूरभाष / फ़ैक्स : 01334-226695, मोबाइल: 9412074595

दिनांक : 29.01.2018

प्रेस विज्ञप्ति

हरिद्वार। श्रम एवं सेवायोजन कौशल विकास विभाग की ओर से एक वृहद रोजगार मेले का आयोजन पन्नालाल भल्ला इण्टर कॉलेज, देवपुरा हरिद्वार में किया गया। मेले का शुभारम्भ माननीय मंत्री श्रम एवं सेवायोजन, प्रशिक्षण आयुष शिक्षा उत्तराखण्ड सरकार डा. हरक सिंह रावत तथा शहरी विकास मंत्री माननीय मदन कौशिक ने दीप प्रज्ज्वलित कर किया।

कार्यक्रम की अध्यक्षता करते हुए श्री कौशिक ने मेले में विभागीय अधिकारी तथा युवाओं को सम्बोधित करते हुए कहा कि स्थानीय और राज्य स्तर पर सरकार युवाओं को रोजगार उपलब्ध कराने के लिए प्रतिबद्ध है। इसके लिए उत्तराखण्ड में उद्यमियों को प्रोत्साहन देना, आकर्षक उद्योग नीति के माध्यम से उद्योगों को बढ़ावा दिया जा रहा है। उन्होंने कहा कि युवाओं को भी वर्तमान समय की मांग के अनुसार अपनी प्रयोगात्मक क्षमताओं को भी बढ़ाना चाहिए, जिससे कम्पनियों को स्थानीय स्तर पर ही स्किल मानव संसाधन की उपलब्ध हो सके।

माननीय विभागीय मंत्री डा. हरक सिंह रावत ने कहा कि भारत सहित पूरा विश्व बेरोजगारी से जूझ रहा है, किन्तु हम पूर्ण आशावान हैं कि उत्तराखण्ड में रोजगार की अपार सम्भावनायें हैं। उन्होंने युवाओं से आह्वान करते हुए कहा कि वह सरकारी नौकरी या केवल नौकरी पाने के लिए अपने को तैयार न करें।

उद्योगों के माध्यम से जितने भी रोजगार सृजित हो सकते हैं उनका लाभ युवाओं को अवश्य दिलाया जायेगा। जिला सेवायोजन कार्यालयों में पंजीकृत आवेदकों को स्थानीय स्तर पर औद्योगिक इकाईयों के लिए तैयार युवाओं को प्राथमिकता मिले इसके लिए कम्पनियों को भी निर्देशित किया गया है।

सभी युवाओं से कहा कि हमारे प्रदेश में स्वरोजगार की असीम सम्भावनायें हैं। भौगोलिक परिस्थितियों के कारण युवा उद्यमी बनने से पीछे हटते हैं, लेकिन राज्य सरकार केन्द्र सरकार के साथ मिलकर स्किल इण्डिया, स्टैण्ड अप इण्डिया, मुद्रा योजना जैसी अनेक प्रभावी योजनाओं के माध्यम से युवाओं को स्वरोजगार की ओर बढ़ाने के लिए इन योजनाओं की नियमित समीक्षा जिलाधिकारियों के माध्यम से करा रही है। जिन स्थानों पर योजनाओं का प्रतिशत कम है वहां बैंको व सम्बन्धित संस्थानों को तेजी से काम करने के लिए जिला प्रशासन कार्य कर रहा है। उन्होंने युवाओं से कहा कि आप अपनी योग्यता को विकसित करें, योग्य व्यक्ति के लिए सम्भावनायें और अवसर हमेशा रहते हैं।

जिलाधिकारी श्री दीपक रावत ने अपने सम्बोधन में कहा कि श्रम एवं सेवायोजन विभाग की ओर से लगाये गये मेले में युवाओं का बड़ी संख्या में रजिस्ट्रेशन व साक्षात्कार में आने पर प्रसन्नता व्यक्त की। जिलाधिकारी ने सीडीओ स्वाती भदौरिया तथा जिला सेवायोजन अधिकारी उत्तम सिंह के प्रयासों की भी सराहना की। जिलाधिकारी कहा कि जिला प्रशासन व औद्योगिक घरानों के बीच सीएसआर या सिंगल विंडो के अलावा आपसी मेलजोल व समन्वय का अवसर नहीं मिल पाता। इसके लिए जिला प्रशासन द्वारा सीएसआर पोर्टल "भागीदारी" लॉच किया गया। इस पर जिला प्रशासन व उद्योगों के बीच ऑनलाइन संवाद स्थापित हो सकेगा। रोजगार मेले के रूप में होने वाले खुले कार्यक्रमों के माध्यम से जिला प्रशासन तथा उद्योगों के बीच आपसी समन्वय स्थापित करने बहुत अच्छा माध्यम है।

रोजगार मेले में कुल 15 कम्पनियों द्वारा साक्षात्कार लिया गया। 2761 अभ्यर्थियों ने पंजीकरण कराया जिनमें से 1739 ने साक्षात्कार दिया। शेष अभ्यर्थियों का बायोडाटा लिया गया जिनको कम्पनियों द्वारा सीधे बुलाया जाएगा जो काफी उत्साहजनक है।

कार्यक्रम में ज्वालापुर विधायक श्री सुरेश राठौर, श्री आदेश चौहान, भगवानपुर विधायक श्रीमती ममता राकेश, झबरेड़ा विधायक श्री देशराज कर्णवाल, मेयर श्री मनोज गर्ग, जिलाध्यक्ष भाजपा श्री जयपाल सिंह चौहान, जिला उपाध्यक्ष बीजेपी श्री विकास तिवारी, श्री नरेश शर्मा, सचिव श्रम एवं सेवायोजन डा. पंकज पाण्डेय, निदेशक श्रम एवं सेवायोजन विभाग श्री जीवन सिंह नगन्याल सिडकुल औद्योगिक एसोसिएशन के अध्यक्ष हरेन्द्र गर्ग सहितन अनेक लोग उपस्थित थे।

जिला सूचना अधिकारी
हरिद्वार।